
VERBALE N. 8
SEDUTA DEL 1/10/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno  2024 (duemila ventiquattro) il giorno  1 (uno) del mese di  ottobre, la Commissione
Prima è  convocata alle ore 10,30, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vec-
chio secondo dell'art. 23; - in sede referente per tratta per trattare il seguente ordine dei lavo-
ri:

· Comunicazioni del Presidente;
· Audizione dell’Assessora all’Organizzazione e Personale, Laura Sparavigna, in merito 

organizzazione dell’Ente;
· Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
· Varie ed eventuali.

Per la diretta streaming è  presente: Serena Peccianti

Per la segreteria di commissione è  presente: Grazia Aricò  

E’ presente inoltre: l’Assessora all’Organizzazione e Personale Laura Sparavigna

Alle ore 10.30 (ora di convocazione della seduta) sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri:
Cristiano Balli, Luca Santarelli, Fabio Giorgetti, Massimo Fratini

Alle ore 10.33 il Consigliere Dmitrij Palagi
Alle ore 10.34 il Consigliere Francesco Grazzini
Alle ore 10.36 la Consigliera Angela Sirello
Alle ore 10.40 la Consigliera Caterina Arciprete
Alle ore 10.42 il Consigliere Matteo Chelli
Alle ore 10.43 il Consigliere Enrico Ricci
Alle ore10.44 il Consigliere Nicola Armentano
Alle ore 10.45 il Consigliere Paolo Bambagioni
Alle ore 10.47 l’Assessore Laura Sparavigna
 
Assume  la  presidenza  Cristiano  Balli  in  qualità  di  Presidente.  La  Segretaria  procede  con
l’appello a cui rispondono le/i Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
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Componente Paolo Bambagioni
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci
Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello

Il Presidente apre la seduta alle ore 10.48 essendo presente il numero legale.

Il  Presidente  Cristiano Balli,  saluta il  nuovo componente della  Commissione,  il  Consigliere
Luca Santarelli che sostituisce il Consigliere Marzio Mori dimissionario.

Il Presidente Cristiano Balli passa al secondo punto dell’ordine dei lavori salutando l’Assessora
Laura Sparavigna che illustrerà  le sue deleghe legate ai temi trattati dalla Commissione 1.

Prende la parola l’Assessora Laura Sparavigna che ringrazia per l’invito e ricambia invitando la
Commissione a svolgere un sopralluogo presso la Direzione Risorse Umane dove ha il proprio
ufficio. 
Fa un quadro delle sue deleghe quali Organizzazione e Personale, Efficienza Amministrativa,
Anagrafe,  Protezione  Civile,  Servizi  Informativi,  Smart  City  e  Innovazione,  Intelligenza
Artificiale  che  sono  diffuse  su  più  sedi  all’interno  del  territorio  cittadino.  Invierà  alla
Commissione le slides esplicative su quanto illustrato.

Per  precisazioni,  osservazioni  e  domande  chiedono  di  intervenire  nell’ordine  le/i
Consigliere/Consiglieri: Fratini, Palagi, Grazzini, Chelli.

L’Assessora prende la parola per rispondere alle richieste ed osservazioni fin qui presentate.

Il  Presidente Cristiano Balli  chiede all’Assessora Laura Sparavigna di inviare alla segreteria
della Commissione i dati e le slides in modo da farli avere a tutti i commissari.

Chiedono di intervenire nell’ordine le/i Consigliere/Consiglieri: Arciprete, Bambagioni, Sirello,
Ricci.

Interviene  il  Presidente  Cristiano  Balli  chiarisce  quali  sono  le  deleghe  dell’Assessora  di
competenze dalla commissione. Concorda con quanto riferito dall’Assessora riguardo ad un
maggiore coordinamento all’interno della Macrostruttura del Comune.

Chiedono di intervenire nell’ordine i Consiglieri: Chelli, Armentano, Bambagioni.

L’Assessora Laura Sparavigna,  ringraziando per  l’attenzione,  rinnova l’invito  ai  componenti
della Commissione a visitare la sede della Direzione Risorse Umane.

Il  Presidente  Cristiano  Balli  chiede  se  ci  sono  osservazioni  riguardo  all’approvazione  del
verbale della seduta del 26/09/24 posto in visione all’inizio della seduta.



I consiglieri Caterina Arciprete e Dmitrij Palagi in quanto assenti alla seduta del 26/09/24, si
esprimono con non voto.
Il Presidente Cristiano Balli, prende atto. Non essendoci richieste di modifica, il verbale della
seduta del 26/09/24 è  approvato.

Il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta alle ore 12,06.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci
Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
 

La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Grazia Aricò*                                                                                                         Cristiano Balli**

(*) (**) Il  presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in
originale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 8/10/2024


